

小木匠以“多获补偿”为诱饵设骗局

6家“钉子户”被骗两百多万

三年前,吴江市的一座城中村进行拆迁改造,随着拆迁工作的不断推进,村民们纷纷在拆迁补偿协议书上签了自己的名字。然而,整个拆迁过程中,还是出现了一些“钉子户”,令村委会工作人员倍感疑惑的是,任凭负责拆迁的工作人员怎么劝导,或是额外提高补偿标准,其中有6家“钉子户”看都不看他们一眼,无原因、不解释,拒绝在拆迁协议书上签字。

原来,三年来他们遮遮掩掩闭口不谈拆迁,是因为背后有人给他们撑腰,承诺可以获得优厚的拆迁补偿。让“钉子户”万万没有想到的是,随着一个小木匠的落网,他们的美梦落了空,已投入的200多万“好处费”也打了水漂。近日,该案诸多细节浮出水面。

发现“赚钱良机”

姚勇(化名),一个80后小伙子,职高毕业后先后在吴江当地多家企业打工,最后学成了木工手艺,自主创业成了个体户。日常主要承接一些装饰工程,赚钱养家。

2006年,吴江市的一座城中村开始动迁,为能多获得

一些拆迁补偿,村民张思成(化名)打算把家里装修一下,以期拆迁评估时,房屋的评估价能够更高一些。乡里乡亲的姚勇顺利接下了这个工程,带着工人来到张家干起活来。

装修过程中,张思成发现姚勇认识拆迁公司的人,便和他闲聊了起来。聊天中,姚勇自觉很有面子,吹嘘拆迁公司的人是他的“弟兄”、“关系不要太好!”话说到这,张思成希望通过姚勇托托关系,让他朋友拆迁时给自己多添点拆迁补偿。

姚勇见状随即以潜规则为由,向张思成索要1万元“打点费”,并表示事情办不成把钱再退还给他。觉得姚勇说得在理,张思成很爽快地答应了,第二天取了1万元现金,满心欢喜地交给了姚勇。当晚,姚勇便坐上了赌桌。

变本加厉收钱

2007年三四月间,张思成找到姚勇,询问事情办得怎么样了,姚勇随口敷衍,转而他又动起了歪脑筋:眼下手头紧张,何不试着再从张思成那里弄点钱应急?他随后告诉张思成,在建设局负责拆迁工作的朋友透露“以地换地”的一大优惠政策

策快没了,情况非常紧急,还需再拿点钱疏通一些关系,不然前期的努力就白费了。

经过一番考虑,张思成又取了1万元现金交给姚勇,姚勇拿到钱后,再次坐上了赌桌。2007年下半年,他以“以地换地”的事情快办好了,但夜长梦多,拖久了怕节外生枝为由,又从张思成那里拿了2万元现金。

今年1月份,张思成无论如何都要求直接见姚勇在建设局负责拆迁工作的朋友,当面把事情问清楚。

找人冒充领导

张思成态度十分坚决,这让姚勇慌了神。这时,一个曾经的合作伙伴李灿出现在他的脑海里。李灿今年三十多岁,曾在建筑行业待过,论年龄、相貌、气质及专业知识冒充一个建设局的科长不成问题。姚勇找到李灿,告诉他,他们村子里正在拆迁,他托了建设局里的一个朋友帮忙,但眼下有村民想见这个人,可人家是建设局的领导,眼下正处拆迁结尾敏感时期,这个领导不方便出面,希望李灿能够帮忙冒充“顶一顶”。想到其中有利可图,事情

又不难办,李灿一口答应下来。

依照姚勇事先计划,李灿冒充建设局的一名负责拆迁工作的科长,印制了名片,提前“混进”建设局;之后,姚勇带着村民张思成走进建设局大厅;就在这个时候,李灿从楼里走到大厅,做准备出门的样子,姚勇带着张思成恰好遇见了李灿;接上头后,李灿递给了张思成专门印制的假名片,然后走出大厅与张思成边走边聊,但凡张思成问到有关拆迁补偿问题时,李灿均先接下话,表示可以考虑,至于能不能办成是后话。

骗局终被揭开

在长达三年的行骗生涯中,木匠出身的姚勇为了能让别人相信他,时刻注意着自己的形象和说话的分寸,俨然已经成了一个演员,然而,这一切总有露出破绽的时候。

今年8月3日,吴江警方找来姚勇,姚勇向警方交代了他这三年多的行骗过程。根据姚勇的交代,民警随后找到6位被骗村民调查核实情况,事实最终被证实。经查,姚勇案涉案总额超过200万,这些钱款绝大多数被姚勇用来赌博,并输得精光。

王彪 龚轩

90岁以上老人将发敬老金

昨天从苏州市老龄办获悉,在第22个老年节到来之前,根据《苏州市老年人优待办法》,苏州将向90周岁以上的高龄老人发放敬老金2543.73万元。同时,按照今年江苏省颁布的《关于加快我省老龄事业发展的意见》的要求,百岁老人的长寿补贴将提高至每人每月300元。

据悉,此次发放的具体标准为:90至99周岁每人600元,100周岁以上的每人1000元。另外,政府将给每位百岁老人每月增发300元的长寿补贴。目前苏州全市城乡90至99周岁的老人有19995名、百岁以上寿星372名。

昆山招标120辆出租车经营权

笔者昨天获悉,昆山市2009年扩容120辆出租车经营权于10月12日起正式向社会公开招标,以缓解昆山中心城区和花桥开发区的“打的”难问题。据悉,此次新增的120辆出租车将于今年12月30日前投放到。

据了解,目前昆山市相关部门向苏州政府和江苏省政府申报的《昆山市2009年~2011年出租车扩容申请计划》,已经通过审批。根据计划,在2009年至2011年期间,昆山市将扩容出租车300

辆。今年将先期投放120辆,其中100辆投放市区,20辆投放到花桥商务区。据相关人士介绍,此次公开招标,由昆山市运输管理部门组织并根据昆山市政府相关规定和昆山市新增客运出租汽车工作领导小组的安排,对120辆客运出租汽车经营权进行公开招标。120辆客运出租车,标的划分为1个标段;经营权实行有偿使用、定位出让的方式,有偿使用费为1万元/辆/年;有偿使用期为5年,期满一律收回经营权。

王伟

苏州四个项目打包进“世遗”

笔者从苏州市民族文化遗产办公室了解到,日前联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第四次会议在阿布扎比审议并批准了包括中国22个项目在内的76个项目列入《人类非物质文化遗产代表作名录》。其中与苏州有关打包列入的名录有3个,涉及4个项目:端午节(苏州端午习俗)、中国蚕桑丝织技艺(苏州的宋锦、缂丝)和中国传统木结构营造技艺(苏州的香山帮传统建筑营造技艺)。

据介绍,此次入选的一些项目并非都是独立的申报保护主体。比如刚刚入选的“端午节”,由湖北秭归县“屈原故里端午习俗”、黄石市“西塞神舟会”及湖南汨罗市“汨罗江畔端午习俗”、苏州市的“苏州端午习俗”4个项目共同构成保护主体。

民保办主任龚平介绍,加上早前被列入名录的昆曲和古琴两个项目,苏州被列入世界级“非遗”的项目已增加到6个。这样,苏州的世界级“非遗”不但包括曲艺,也包括了民俗和手工技艺,可以更全面地反映苏州的“非遗”内容,对扩大苏州“非遗”影响、做大苏州“非遗”经济,都有着积极的意义。

王玲玲

世界500强企业在苏投资289亿

截至目前,133家世界500强跨国公司已在苏州设立过外商投资企业(项目)427个,累计投资总额高达289亿美元。昨天,笔者从苏州市政府获悉,10月15日至17日,苏州市政府、省商务厅等联合主办“与世界五百强企业共谋可

持续发展论坛”。据介绍,苏州是长三角地区乃至全国对外开放中的一面旗帜,苏州以不到全国0.1%的土地,实现了进出口额、实际利用外资约占全国的十分之一,出口额位居全国第三、实际利用外资全国第二。

陈泓江

6家餐具消毒企业合格 不合格企业将退出餐具消毒市场

茶杯用开水冲一下就完事,汤勺不用消毒就开始包装……今后,这样存在卫生隐患的服务将逐渐消失。昨天,苏州市卫生监督所通报了苏州餐具集中消毒企业的检查情况,并向6家合格企业颁发证书,其余不合格企业将退出餐具消毒市场。

附:通过卫生监督部门审查的6家餐具消毒单位分别是:

- 苏州大众放心餐具消毒服务有限公司;
- 苏州吴中区木渎镇阿波罗餐具消毒服务站;
- 苏州相城区陆慕尔康餐具清洗消毒配送站;
- 苏州吴中区直东方餐具清洗消毒配送中心;
- 苏州市相城区北桥申洁消毒洗涤中心;
- 苏州高新区康亦乐客房餐具消毒服务部。

2009苏州电博会下周开幕

昨天,笔者从苏州市政府获悉,新兴科技苏州的新品牌、全球IT产业的盛会2009中国苏州电子信息博览会,将于10月22日至25日在苏州工业园区国际博览中心举行。此次盛会由国家商务部、国家信息产业部、国务院台湾事务办公室和江苏省政府主办,届时将有超过600家企业参展。来自全球著名的IT制造商、研发机构和采购商将云集苏州,展示当代IT最新技术与产品,让世界著名的IT制造商与国际市场全面接

触,推动电子信息产业繁荣和发展。据介绍,其中作为苏州支柱产业之一的IT产业发展迅猛,投资规模不断扩大,与IT产业相关的软件业、IT产业和光电业等,也开始集聚苏州。目前,苏州全市的IT企业达8000多家,IT产品的产值位居全国前列。苏州是国家信息产业部列为首批国家电子信息产业九大基地之一,苏州已成为中国具有全球影响力的IT重镇,具有“中国硅谷”之称。

陈泓江



两车国道相撞 一货车倾翻 事故致多人受伤,被撞轿车乘客生命垂危

昨天上午,在苏州市区312国道,一辆厢式大货车将在前方调头的一辆轿车撞飞路沟,随后厢式货车失控冲断路边护栏和路灯杆,致使一辆小货车躲避折断的路灯杆不及,发生倾翻,事故造成多人不同程度受伤,其中被撞轿车基本报废,司机受伤较轻,而副驾驶位上的乘客重伤,生命垂危。

事故现场位于312国道苏钢厂1号门对面。上午11点多,笔者赶到现场时,只见312国道局部拥堵,一辆载满水泥制品的货车倾翻在路中,车头和车身受损较重,货物抛洒在大幅路面上(见上图)。“吓死人了,我还是第一次见这样的车祸。”据一位现场目击者介绍,一辆从无锡方向开过来的轿车不知为何在路上调头,“那轿车司机刚打过来方向车子横在路中,由东向西的一辆

厢式货车便径直撞了上去,顿时,那轿车如脱了缰的野马冲向路沟。待大家跑上前去,发现司机受伤不重,倒是副驾驶位上的一男子受伤严重。”

陈泓江 文/摄

相关新闻

货车追尾三轮 两人当场死亡

昨天下午,东方大道车坊出口处发生一起严重车祸,一辆电瓶三轮车被一辆厢式货车追尾,造成三轮车上两人当场死亡,另有三人受伤,其中一人伤势严重。

受伤较轻的周女士介绍,事发时她正坐在电瓶三轮车上沿东方大道由东往西行驶,下午3点左右,三轮车开到车坊出口时,一辆厢式货车从后面飞快开了过来,狠狠地撞在了三轮车的后面。

李胜华

苏州市市容市政管理局(苏州市城市管理行政执法局)

热烈祝贺现代快报创刊10周年

更新观念 创新思路 破解难题 提升形象

www.srsz.suzhou.gov.cn